
 

 

HG-100A/B/C 保养说明 

一、保养记录 

我们建议将所有的保养工作都记录在服务记录

簿,显示日期及所进行过的工作｡这样可以避免

因为忘记保养工作而导致的昂贵维修费用｡如果

需要在保养期内索赔,也可以证明定期进行了保

养工作,所造成的损害与保养无关｡基于这个原

因,我们向您提供相应的保养表格,请照实填写,

并签名及注明日期｡ 

二、保养指引 

1.  在进行任何工作之前,一定将机器关掉,并

完全解除整套系统的压力。 

2.  绝对不可以用焊接或锻接的方法,修补压力

管道。 

3.  经常在接口处喷上泄露剂(无腐蚀性)检查

是否漏气,修整所有漏气的地方。 

4.  只使用原厂的零部件作维修保养｡ 

5.  根据制造商的操作指示,保养电动机。 

6.  根据相关规定,弃置使用过的滤芯。 

三、润滑油 

润滑油种类 

使用正确的润滑油,对正确的保养压缩机

非常重要｡ 依照压缩机的不同用途有以下要

求: 

1. 少沉淀物｡ 

2. 没有积炭的现象,特别在阀门上｡ 

3. 良好的抗腐蚀性质｡ 

4. 生理上,或毒性学上,是适合呼吸用的｡ 

因为热负荷的缘故,只有高质量的润滑油才

可以使用。我们建议您只用我们推荐使用的润滑

油。 

润滑油保养频率 

 

 

每次使用前检查润滑油油位； 

新机运行25小时后，首次换油； 

运行75小时后，第二次换油； 

运行250小时后，第三次换油； 

之后，每运行250小时，换一次油； 

不考虑累计运行时间的情况下，我们建议每12

个月换一次油。 

 

更换润滑油注意事项 

为了防止严重损坏压缩机，更换压缩机润

滑油时必须严格遵守下列指令: 

1. 只添加或更换同类的润滑油｡ 

2. 当机器还是热的时候,完全将机器里的润滑

油倒出。 

3. 检查阀门,冷却管道,油水分离器,过滤系统,

以及所有气体管道是否有沉积物｡ 

 

如果发现有沉淀物,请参照下列步骤: 

1. 更换或清洗阀门,冷却管道,过滤系统,及所

有气体管道的沉积物。 

2. 将新的润滑油倒入压缩机。 

3. 大约 100 小时检查润滑油受污染的程度, 

如有必要,再次更换润滑油｡ 

查看润滑油更换时间             

压缩机每天开始工作之前，都必须检查油位。 

更换润滑油的步骤： 

每次换油大约需要0.3升的CE750润滑油。 

1. 启动压缩机空运行 2-3 分钟左右，加热润滑

油，关闭压缩机。 

2. 在放油堵头正下方放置一个大于 0.5L 的容

器。 



 

 

 

 

堵头正下方放置一个大于0.5L的容器 

3. 用开口扳手逆时针旋转取下放油堵头放油,

至油放净。 

 

4. 用开口扳手顺时针旋转，装回放油堵头。 

小心打开注油筒盖，取出油尺，借助漏斗给压缩

机注油 0.3L（使用推荐的专用润滑油 CE750）。 

 

6．将油尺擦拭干净,放入注油筒内,检查压缩机

缸体内的油位,最佳油位在油尺最高与最低标志

的中间位置。 

 

7.检查油尺上的O型圈，将其装回注油筒内。 

 

四、过滤系统 

简 述 

B系列压缩机过滤系统，集油水分离器和活性炭

过滤器为一体，用于去除油份，水份，颗粒物及碳氢

化合物。 

最后一级压缩后的空气，经过冷凝管后，进入过

滤系统进行过滤，所得空气，符合EN12021的标准。 

 

1-内六角圆柱头M6*35   2-活性炭滤芯-HLA0   3-

400Bar压力表  4-过滤器顶盖 5-O形圈42*3.55   6-

过滤器筒体  7-喷射管  8- 铆钉  9-铭牌  

10-过滤器底座 11-  O型圈4*1.8  12-出气转接块 

 

过滤器滤芯型号及寿命 

最大 

最小 

 

检查此处O型圈 



 

 

滤芯包括分子筛与活性碳。 

 

 

 

 

 

 

 

 

在实际使用之前，严禁把备用滤芯从真空包

装袋中取出。否则，高灵敏度的充填材料会从

外界空气中吸附湿气，慢慢达到饱和状态而无

法再用了。 

G10B-HLA0-F000滤芯在进气温度为20°C

时，可处理空气150m3，受空气湿度及环境温度

等因素的影响，过滤筒滤芯的使用寿命也会有

所差异，所以需加勤查看压缩空气的空气质

量，以确定是否更换过滤器滤芯。 

更换过滤器滤芯步骤 

1. 关闭压缩机，逆时针旋转图示2只排污阀，

排尽过滤筒中的气体。 

 

2.逆时针旋转取下过滤筒的顶盖（一定 

要确保是在过滤筒完全泄压的情况下），弹簧复

位，将旧的滤芯顶出，取出旧的滤芯。 

 
3.拆开新的滤芯，装入过滤筒内。 

 

4．检查O型圈A是否良好。 

5．将过滤器上盖清理干净后，将螺纹和密封圈

上涂上润滑脂，重新装回过滤筒上，并将其拧

紧。 

 

用过的滤芯要严格按照当地法规予以处

理。 

此滤芯可过滤水分，油份，和碳氢化合

物，但不能过滤有毒气体。 

五、进气过滤器 

 

简 述 

可以采用一种细孔过滤器对进口的空气进

行过滤。 

 

1-空滤壳盖   2-进气滤芯-61*25   3-空滤壳 

进气滤芯一旦被污染，将会造成进气堵

塞，压缩机内的阀片会因此受损，压缩机无法

 滤芯型号为：G10B-

HLA0-F000 

 在进气温度为 20°C

时，可处理空气 150m3。 

 活性碳过滤器在生产后

会立即真空包装，保质

期为两年。 

 

A 



 

 

得到纯洁的空气，也可能引起压缩机过热的危

险。 

可以用压缩空气清洁滤纸。已经破损的进气

过滤器应立即更换。 

进气滤芯保养频率 

每运行5小时，检查一次进气滤芯，如果有

灰尘，可以将滤芯转动90度，转动三次后必须

更换； 

每运转125小时，更换进气滤芯。 

检查及更换进气滤芯 

1. 顺时针旋转空滤壳盖，至卡钩和缺口处对齐，

取出空滤壳盖，取出进气滤芯-61*25。 

2. 逆时针旋转取出空滤壳。 

3. 清洁空滤壳及空滤壳盖。 

4. 将空滤壳顺时针旋转装回一级缸盖。 

5. 将新的进气滤芯-61*25 装入空滤壳（安装时

注意滤芯的方向与图示一致）。 

 

6. 逆时针旋转装回空滤壳盖。 

六、安全阀 

简述 

B系列压缩机末级配有一个安全（泄压）

阀。安全阀可以确保压缩机出气压力不超过其

额定限度。最后一级安全阀控制压缩机的最大

工作压力，这可以在试机时进行设置。 

 

安全阀出厂设置：最大工作压力（225Bar或

330Bar） 

安全阀保养频率 

对安全阀需要做如下保养工作： 

每次使用时，检查安全阀是否漏气； 

每一年或当有需要时，检查末级安全阀的泄压压

力。 

检查末级安全阀泄压压力 

在所有阀门关闭的情况下,将压缩机的压力

加到终级安全阀开始漏气,从压力表上可以看到

卸压的压力,如果压力超过设定的 10%,更换安

全阀。 

七、压力表 

简述 

 

压力表保养频率 

对压力表需要做如下保养工作： 

新机运转25小时后，检查压力表； 

 

 

之后每一年或当有需要时，检查压力表。 

检查压力表 

1. 检查压力表在没有压力的情况下是否归零。 

2. 如果压力表指出的压力超出了，但对应的安

全阀仍未泄放，或是指出的压力值太低。则

为了保证正常的运行，就要对压力表进行检

查。 

3. 在运行过程中出现微小的偏差是正常现象，



 

 

可以忽略不计。若出现精度很大的现象时，

就要求对压力表进行重新调节，或送回厂家

进行修理。 

八、阀门 

简述 

阀板是压缩机的一个重要部件，属于易损

件。阀板的质量及工作的好坏直接影响压缩机

的输气量﹑功率损耗和运转的可行性。阀板是

由介质流动来操作的，在吸入冲程时，进气阀

片打开，介质就流入气缸内。在压缩冲程开始

时，进气阀关闭，介质把出气阀片打开。 

检查更换阀板的一般性说明 

1. 更换阀板一定要整套更换。 

2. 注意安装次序｡ 

3. 检查阀门的每一个部件，如果发现有损坏,

更换阀门｡ 

4. 阀盖上的螺丝必须用扭力扳手拧紧(参照

7.2 节的扭力值)。 

5. 检查及清洁阀门与阀门头间隙中的污垢｡ 

6. 仔细清洗脏的阀门。此时不得采用带尖的工

具。把阀板浸入柴油或汽油中，用软刷进行

清洗。 

7. 只使用情况良好的垫片和 0 型圈。 

8. 重新开机后 30 分钟，然后停机，并冷却至

环境温度，重新将阀门的螺丝及螺帽拧紧。

否则，阀门可能由于垫片的缘故，出现松脱

的现象｡ 

 

 

9. 完成所有的安装工作，用手动的方式搅动皮

带轮，检查是否所有的部件都安装妥当了。 

保养阀板频率 

- 首次运行 25 小时后，上紧阀门顶盖的固定螺

丝； 

- 每隔 500 运行小时就要取出阀门并进行检查； 

- 每隔 2000 运行小时或 2 年就要更换阀门，以免

发生疲劳损坏 。 

上紧阀门顶盖上的固定螺丝 

用扭力扳手（参照7.2节的扭力值)上紧一

级，二级，三级阀门顶盖上的固定螺丝。 

 

 

检查及更换阀门 

检查及更换一级阀门 

 

1-缸盖-7800组件   3-厚垫片-120*1   4-一级

阀板组件   5-薄垫片-104*0.5  6-M6内六角圆

柱头螺钉 

1. 松开缸盖-7800 上冷凝管的帽状螺母,松脱

冷凝管，拔出回油管｡ 

2. 松开缸盖-7800 上的 M6 内六角圆柱头螺钉,

三级缸 

二级缸 

一级缸 

四级缸 



 

 

松脱缸盖-7800。 

3. 取出厚垫片-120*1, 一级阀板组件,和薄垫

片-104*0.5｡ 

4. 当重新安装时,注意各部件安装顺序和安装

方向。 

检查及更换二级阀门 

 

1-内六角圆柱体螺钉-M6*60      2-缸盖-3800 

3-圆柱压缩弹簧-12*0.8*1.8   4-铜垫圈-

20*45*0.3   5-阀片-13.5*13.5*1.4   6-二级

阀体   7-铜垫圈-36*45*0.3 

1. 松开缸盖-3800 上冷凝管的帽状螺母和此根

冷凝管另一端的帽状螺母松脱冷凝管｡ 

2. 松开缸盖-3800 上的内六角圆柱头螺钉- 

M6*60,松脱缸盖-3800。 

3. 取出圆柱压缩弹簧-12*0.8*1.8，铜垫圈-

20*45*0.3，阀片-13.5*13.5*1.4，二级阀体，

铜垫圈-36*45*0.3｡ 

4. 当重新安装时,注意各部件安装顺序。 

检查及更换三级阀门 

 

1-内六角圆柱头螺钉-M6*55     2-缸盖-1900   

3-圆柱压缩弹簧-12*0.8*1.8       4-铜垫圈-

20*31*0.3   5-阀片-13.5-13.5*1.4   6-三级

阀体       7-铜垫圈-20-31-0.3 

1. 松开缸盖-1900 上冷凝管的帽状螺母和此根

冷凝管另一端的帽状螺母松脱冷凝管｡ 

2. 松开缸盖-1900 上的内六角圆柱头螺钉- 

M6*55 ,松脱阀盖-1900。 

3. 取出圆柱压缩弹簧-12*0.8*1.8，铜垫圈-

20*31*0.3 共 2 个，阀片-13.5-13.5*1.4，

三级阀体。 

4. 当重新安装时,注意各部件安装顺序。 

检查及更换四级阀门 

 

1-缸套-1000   2-内六角圆柱头螺钉-M6*25   

3-阀片-13.5*13.5*1.4   4-圆柱压缩弹簧-

12*0.8*1.8   5-铜垫圈-18.5*26*2   6-四级

阀体 

1. 松开缸套-1000 上冷凝管的帽状螺母松脱冷

凝管｡ 



 

 

 

 

2. 松开缸套-1000 上的内六角圆柱头螺钉- 

M6*55 ,松脱缸套-1000。 

3. 取出阀片-13.5*13.5*1.4，圆柱压缩弹簧-

12*0.8*1.8，铜垫圈-18.5*26*，四级阀体。 

4. 当重新安装时,注意各部件安装顺序。 

九、充气阀 

检查充气阀 

每次使用时，目视充气软管有无破损，螺纹连接

是否完好； 

首次运转25小时后，检查充气阀的功能及气密

性。 

十、冷却管及接头 

检查冷却管及接头的频率 

新机运行25小时后，检查冷却管及接头的气密

性。 

检查冷却管及接头的气密性方法  

启动压缩机后，将泄露剂(无腐蚀性)喷在

冷却管及接头上，如有气泡冒出说明漏气，若

无，则正常。 

十一、压缩机驱动系统 

简述 

压缩机的驱动系统包括: 皮带，三相异步

电动机，电器控制系统。 

启动电动机或使电控系统开始工作，下列

部件是不可缺少的：主开关和主保险丝，两者

都必须由客户自己安装。 

压缩机内部控制用电路图，参照附录。 

皮带 

压缩机是由驱动马达通过皮带带动，马达

装在机座上并需要正确的调节皮带拉力｡ 

 

压缩机装置是由电动机通过V型皮带来驱

动的，要定期检查V型皮带的张紧程度及磨损

情况。 

皮带保养频率 

首次运行25小时，重新调节皮带拉力； 

之后每隔125小时，检查皮带是否有损坏或磨

损。 

检查皮带的张力及磨损情况 

不合适的皮带拉力和不正确的调节滑轮会

导致皮带过早磨损。 

最好的皮带拉力是在满载时不滑动的最小

拉力。量度皮带拉力是否适中的粗略方法是用

拇指在两个滑轮中间的位置对皮带施压，皮带

倾斜应在10毫米内，表示拉力适中。 

 

调节皮带的张紧程度 

1. 稍松开电动机安装螺母。 

2. 调节电动机位置，直到皮带张紧程度达到正

确为止。 

3. 拧紧电动机安装螺母。 

4. 让电动机运转约 5分钟。停止电动机，检查

V 型皮带拉力，如果有必要就重新进行调节。 

5. 在完成拉力调节并上紧固定电动机螺母后，

要检查两个轮子是否处于 一条直线上，以

避免使V型皮带遭到过大的磨损。如图所示，

把一把直尺贴在压缩机滑轮和电动机滑轮

上，直尺必须与皮带平行。 

 



 

 

备注:汽油及驱动的压缩机皮带张紧程度的调节

同上。 

 

电动机 

除去作外部清理外，驱动电动机再也不要

作其它的维护。电动机的轴承根据其型号有的

是要进行润滑的，请遵守电动机上所写明的规

定。为了工作人员的安全，所有的带电部件都

要有保护盖。 

汽油机 

汽油机的维护保养参照汽油机说明书。 

十二、冷却系统 

压缩机的活塞筒，中间冷却管以及终级冷却

管都是风冷的。 

因为这个原因，压缩机在曲轴的重力端，

电动机皮带轮对面，安装了冷却风扇。它通过

风扇罩，从周围提取冷却空气。 

冷却系统不需要定期保养。 

 


